

新华社北京1月13日电 2022年新春佳节来临之际,中宣部、中央文明办组织开展慰问帮扶全国道德模范活动,充分彰显党和国家对道德模范的关怀礼遇,在全社会营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。近日,中宣部、中央文明办安排专项资金310万元,委托相关省级文明办登门看望慰问22个省(区、市)和新疆生产建设兵团的56名全国道德模范及其家属,转达中央领导同志的亲切问候,送上帮扶资金和新春祝福,详细了解他们的工作生活情况,叮嘱他

们保重身体,勉励他们保持先进本色,继续发挥榜样示范作用,始终做道德的践行者、精神的引领者、时代的奋斗者。慰问帮扶的全国道德模范,有在革命战争年代冲锋陷阵,在和平建设时期深藏功名,带领村民改变家乡贫困面貌的抗美援朝老兵孙景坤;有十八年如一日,全年365天忙碌不休,在医院旁的小巷里开办“爱心厨房”,让病人吃上“家的味道”可口饭菜的万佐成、熊庚香夫妻;有十几年如一日悉心照顾瘫痪在床的母亲, (下转四版)



阿克苏日报数字报  
www.aksrb.cn

ئاقسۇ گېزىتى

### 学习贯彻党的十九届六中全会精神

# 减负增效强基层 轻装奋进新时代

## ——2021年以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负纪实

新华社记者 王琦 孙少龙 高蕾

2021年岁末,北京中南海。中央政治局党史学习教育专题民主生活会上,一份重要报告——《关于2021年整治形式主义为基层减负工作情况的报告》摆在与会同志案头。“我们深化整治形式主义、官僚主义顽瘴痼疾,建立基层减负常态化机制,激发基层党员、干部干事创业的积极性。经过坚持不懈努力,党风政风焕然一新,社风民风持续向好。”务实中肯的评价,充分体现出以习近平同志为核心的党中央驰而不息抓作风,整治形式主义为基层减负的丰硕成果。一年来,党中央一系列部署举措为基层干部减负、为治理增效,成果不断惠及人民群众。绵绵用力、久久为功,集中整治形式主义为基层减负积极成效不断彰显,汇聚起全党上下奋进新征程、建功新时代的强大伟力。

**身先示范、一以贯之——习近平总书记对基层减负工作高度重视**

2021年12月,北京京西宾馆,中央经济工作会议召开。在这次重要会议上,习近平总书记从改厕这样一件关系千家万户的民生实事谈到形式主义之弊——“全国气候生态环境千差万别,经济生活水平也是千差万别,怎么能用一种改厕方法?一些地方浮皮潦草、浮光掠影,造成大量厕所存在严重问题,所以我多次作出批示。”习近平总书记的话语,振聋发聩。其中,有两份批示时隔不久。一份严肃告诫:“形式主义、官僚主义是扶贫和乡村振兴的最大危害,切勿死灰复燃。”另一份谆谆嘱咐:“求好不求快,坚决反对劳民伤财、搞形式摆样子。”

人们清晰记得,在2021年2月25日召开的全国脱贫攻坚总结表彰大会上,习近平总书记深刻指出:“坚决反对大而化之、撒胡椒面,坚决反对搞不符合实际的‘面子工程’,坚决反对形式主义、官僚主义,把一切工作都落实到为贫困群众解决实际问题上来。”

从年初到年终,从部署到批示,整治形式主义为基层减负,习近平总书记始终记挂在心。

2021年,在党和国家历史上是不平凡的一年。大事喜事不断——庆祝中国共产党成立一百周年,召开党的十九届六中全会,开展党史学习教育,打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程……

风险挑战严峻——世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响,国内疫情防控和经济社会发展各项任务极为繁重艰巨……

越是任务艰巨,越是挑战频出,就越需要以过硬的作风保驾护航,就越需要以钉钉子精神持续整治形式主义,维护党中央权威,确保党中央决策部署在基层落地生根。

政治上的坚定,来源于理论上的清醒。

这一年,习近平总书记多次在中央重要会议上,对整治形式主义、官僚主义,为基层减负作出重要论述。

2021年1月22日,在十九届中央纪委五次全会上,习近平总书记强调:“对形式主义、官僚主义要毫不妥协,全面检视、靶向纠治,持续为基层松绑减负,树立重实干、重实绩的用人导向,督促全党担当尽责、干事创业。” (下转四版)

抓住主要矛盾和中心任务带动全局工作,是唯物辩证法的要求,也是我们党一贯倡导和坚持的方法。“这次全会决议对善于抓住社会主要矛盾和中心任务带动全局工作作了全面分析。”在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上,习近平总书记强调“注重分析和总结党在百年奋斗历程中对我国社会主要矛盾和中心任务的研究和把握,是贯穿全会决议的一个重要内容,我们一定要深入学习、全面领会”。

回望党的百年奋斗历程,在新民主主义革命时期,党深刻认识到,近代中国社会主要矛盾是帝国主义和中华民族的矛盾、封建主义和人民大众的矛盾,实现中华民族伟大复兴,必须进行反帝反封建斗争;在社会主义革命和建设时期,党的八大根据我国社会主义改造基本完成后的形势,提出国内主要矛盾已经不再是工人阶级和资产阶级的矛盾,而是人民对于经济文化迅速发展的需要同当前经济文化不能满足人民需要的状况之间的矛盾,全国人民的主要任务是集中力量发展社会生产力,实现国家工业化,逐步满足人民日益增长的物质和文化需要;在改革开放和社会主义现代化建设新时期,党明确我国社会的主要矛盾是人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾,解决这个主要矛盾就是我们的中心任务,提出小康社会目标;在中国特色社会主义新时代,党明确新时代我国社会主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,必须坚持以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。党的百年奋斗历程告诉我们,党和人民事业能不能沿着正确方向前进,取决于我们能否准确认识和把握社会主要矛盾、确定中心任务。什么时候社会主要矛盾和中心任务判断准确,党和人民事业就顺利发展,否则党和人民事业就会遭受挫折。

# 正确把握社会主要矛盾和中心任务

论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

# 盘活停车资源 “智”解停车难题

## ——地区持续推进“我为群众办实事”实践活动综述之十二

文/图 本报记者 刘丽 实习记者 惠子铭 通讯员 秦全伟 阮仕丽

### 我为群众办实事

随着居民生活水平不断提升,机动车数量大幅增加,“开车5分钟,停车半小时”“被迫违停”等问题曾经成为车主们的槽点和痛点。

如何破解停车难题?去年以来,地区各县(市)多管齐下,积极谋划、紧盯民生,聚焦各族群众的所思所盼,坚持把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,切实将学习成果转化为工作实效,新增停车位13442个,智解“停车”难题,不断提升各族群众的获得感、幸福感和安全感。

**车位“应划尽划” 停车便捷有序**

“规划停车位是个很好的举措,门口变整洁了,来店里的顾客也多了,生意越来越好,我特别高兴,感谢党和政府!”阿瓦提县个体户阿不拉江·买买提对店门口新增的停车位赞不绝口。

记者注意到,不止阿不拉江·买买提的店门口,其他小区门口和道路两侧都有停车位,车辆整整齐齐地停放在指定的车位上。

去年,针对群众停车难题,阿瓦提县住建局把规划停车位作为民生工作的重点内容,在每个停车场安排相应工作人员,根据各街道、小区实际情况,因



去年,阿克苏市在友谊路南侧停车场新增一百零四个停车位,方便附近居民停车。

地制宜,分别在花园小区、锦绣花园小区、多浪路步行街等路段,规划新增停车位230个,有效提高车主规范停车意识,提升城市整体形象。

同样,在库车市幸福城美食街旁的银河路,一个个临时停车位标识清晰可见。在“我为群众办实事”大调研、大走访工作中,库车市城市管理综合执法局工作人员发现,在市区农贸市场、美食街、学校等场所的临时停车需求量大,但停

车位有限,群众出行不便。

经反复研究,库车市多个部门联合对市民临时停车需求大的场所采取限时停车的管理方式,提高临时停车位的周转率,满足更多群众临时停车需求。截至去年12月,库车市已对240余个临时停车位重新规划,树立临时停车标识牌20余个,为市民提供便利,营造文明和谐的城市氛围。

“现在的兴隆街比以前宽敞多

了。以前只要车开进去,没有半小时出不来。”1月12日,阿克苏市民李建华感慨地说。

去年,由阿克苏市住建局牵头,联合相关部门,将兴隆街原先双向行驶车道变更为由北京路进、团结路出的单向车道,试点实施兴隆街南延段道路两侧设置152个分时段路边停车位,由民警进行交通分流,解决此处停车难题。

(下转四版)

在党的十九大报告中,习近平总书记指出:“中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”这一重大政治论断,准确把握时代特征和我国发展新的历史方位,反映了我国社会发展的客观实际,指明了解决当代中国发展主要问题的根本着力点,丰富发展了马克思主义关于社会矛盾的学说。我国社会主要矛盾的变化,虽然没有改变我们对我国社会主义所处历史阶段的判断,但却是关系全局的历史性变化。以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻认识错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战,在继续推动发展的基础上,着力解决发展不平衡不充分问题,大力提升发展质量和效益,更好满足人民在经济、政治、文化、社会、生态等方面日益增长的需要,更好推动人的全面发展、社会全面进步。实践充分证明,认识社会主要矛盾是把握社会发展阶段的“钥匙”,我们党在探索社会主义建设规律过程中对我国社会主要矛盾认识的每一次深化,都提升了对社会主义初级阶段的认识水平,保证了党的路线方针政策的科学性正确性。

习近平总书记强调:“面对复杂形势、复杂矛盾、繁重任务,没有主次,不加区别,眉毛胡子一把抓,是做不好工作的。”在任何工作中,我们既要讲两点论,又要讲重点论。要认识到,矛盾是普遍存在的,矛盾是事物联系的实质内容和事物发展的根本动力,人的认识活动和实践活动,从根本上说就是不断认识矛盾、不断解决矛盾的过程。” (下转三版)

## 地区公安系统学习2021全国“最美基层民警”热合曼·艾海提先进事迹

### 学习先进 争当先进

#### 大力弘扬社会主义核心价值观

本报阿克苏讯(记者 唐华容 通讯员 陈全生) 1月10日,地区公安系统组织全体民辅警观看庆祝第二个“中国人民警察节”专题节目《闪亮的名字——2021“最美基层民警”发布仪式》。得知沙雅县公安局哈德墩派出所教导员热合曼·艾海提当选2021全国“最美基层民警”,大家欢呼雀跃,并表示要认真学习热合曼·艾海提勇毅果敢的担当精神、攻坚克难的奋斗精神、爱民为民的奉献精神。

沙雅县公安局哈德墩派出所所长赵龙说:“热合曼·艾海提的先进事迹让全所民辅警深受感动,我们将以他为榜样,扎根胡杨林,尽心竭力为群众做好事、办实事、解难事。”

乌什县公安局政治处战训大队大队长李盟说:“热合曼·艾海提用实际行动践行初心使命,用无悔承诺彰显新时

代公安民警的精神风貌。我将全力做好本职工作,以提升民辅警各项警务技能为己任,用铁一般的信念、海一样的胸襟、火一样的激情扛起使命担当。”

阿克苏市公安局综合技术侦察大队民警卢志强表示,将以热合曼·艾海提为榜样,主动查找自身不足,切实将榜样力量转化为实干能量,维护社会稳定和长治久安。

阿瓦提县公安局刑事侦查大队民警郑润基说:“热合曼·艾海提当选2021全国‘最美基层民警’,是我们的骄傲,激励我们踔厉奋发,笃行不怠,为公安事业添砖加瓦,守护百姓幸福安康。”

“热合曼·艾海提与胡杨为伍、与风沙相伴,服务一方百姓、守护平安和谐。他的先进事迹感人至深、催人奋进,我要学习先进、崇尚先进、争当先进,忠实践行‘对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明’总要求,坚决履行新时代使命任务。”新和县县公安局政治处民警艾热帕提·买尔旦说。

## 最是“实”字暖民心

□沐风

神贯彻落实中,让各族群众获得感更加充实、幸福感更可持续、安全感更有保障。

为民办实事,首在为民。知屋漏者在宇下。一年来,聚焦“急难愁盼”,地区各部门各单位充分收集民意,耐心倾听群众呼声,梳理出大家最迫切、最现实的愿望,拿出具体、有效的措施,努力做到群众有所呼、有所盼,党员干部有所应、有所为。积极解决群众就业难,持续深化“放管服”改革,不断改善生态环境、“一老一小”各有所乐,快递进村进社区等,地区各族群众的满意度不断提升。

为民办实事,重在务实。办实事不

是简单帮钱帮物、搞花架子,而是要立足发展大局,聚焦重点任务,让为民办实事呈现新的“打开方式”,地区各部门各单位用行动给出答案。坚持就业优先战略,深入实施扩大就业工程,促进各族群众稳定就业;持续关注特殊教育,启动地区启明学校改扩建工程;改造老旧小区、加大公租房建设力度,不断改善居民住房条件……地区各部门各单位将踏石留印、抓铁有痕的实干精神贯穿到为民办实事全过程,设法突破资金瓶颈,化解矛盾难题,根据实际情况合理定位民生标准和时序进度,有计

划、有重点地稳步推进各项工作,做到办一件、成一件,推动为民办实事落到实处、取得实效。

为民办实事,贵在恒恒。办实事的目的,是为了让群众得实惠。如今,行走在阿克苏的大街小巷,每天都能感受到新变化:“老大难”违法建筑消失了、头顶上的废旧线缆越来越少、新建停车场缓解了停车难……一点一滴的变化,让我们看到了地区各级党组织为民办实事的决心和力度,从最突出的问题抓起、从最现实的利益出发,群众逐步感受到党史学习教育的实效。为民办实事,永远在路上。民生项目建设非一日之功,各级各部门只有以锲而不舍的毅力,把保障和改善民生引向深入,才能真正把实事好事办到群众心坎上,不断满足人民对美好生活的新期待。



以百姓所思所盼为努力方向,用心用力解决基层的困难事、百姓的烦心事,以实实在在的成效让各族群众分享高质量发展成果、共享高品质幸福生活。党史学习教育开展以来,地区广大党员干部坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,扎实有力推进“我为群众办实事”实践活动,兑现“10+12”目标任务,真正把为民服务宗旨更好体现到推动党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精